



РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ

# Депутатский труд



+ информационные сообщения, извещения, конкурсы, торги

№ 91-92 (409-410) от 20 декабря 2013 года

## Владимир Путин – свердловским журналистам: «Мэров – только выбирать!»

Во время ежегодной большой пресс-конференции президента РФ корреспондент «4 Канала» из Екатеринбурга спросил Владимира Путина, будут ли в будущем отменены выборы мэров.

**М**эров – только выбирать! Мы же международную хартию подписывали в конце концов, – заявил Владимир Путин, имея в виду Европейскую хартию местного самоуправления, которая посвящена муниципальным выборам.

Далее глава государства предпо-

ложил, что вопрос связан с непростыми отношениями столиц регионов и областных властей в ряде субъектов РФ (причем Свердловская область является наиболее ярким примером). Претензии муниципальных властей связаны с тем, что им оставляют все меньше хозяйственных функций (не так давно у администрации Екатеринбурга фактически «забрали» сферу здравоохранения).

– Муниципальный уровень «выходили» не от хорошей жизни, а просто там денег не хватает, – объяснил Владимир Путин.

По его словам, федеральным властям нужно разобраться в этой проблеме: или добавить финансовые источники

муниципалитетам, или оставить все как есть. Но в любом случае эту проблему нужно будет решить окончательно.

– Я обратился к муниципалитетам, чтобы они сами в диалоге с регионом предложили эти решения. Но затягивать с ними просто уже некуда, – заявил президент. – Я и сейчас не хочу высказывать свое мнение, боюсь, что оно помешает свободной дискуссии между муниципалитетами и регионами. Но мне было очень хотелось, чтобы муниципальный уровень власти был «кузницей кадров» и люди оттуда переходили работать на региональный и федеральный уровни. Проблема есть – не хочется забегать вперед, – резюмировал президент.

Сергей Мальцев



## Свердловское правительство готовится к отставкам

В свердловском правительстве готовятся к кадровым перестановкам. Губернатор Евгений Куйвашев каждый день встречается с членами кабмина, среди частых посетителей резиденции и премьер Денис Паслер. В кулуарах правительства обсуждают тревожные знаки о том, что «Синара» продвигает на место Паслера гендиректора группы Михаила Ходоровского. Впрочем, есть и другая версия: губернатор с премьером, как и прежде, действуют в одной команде, а под ударом промышленный блок. Прогнозы – в материале Znak.com.

Последнее время внимание свердловского истеблишмента привлекают личные встречи главы региона с членами кабмина. Так, например, сегодня он встречался с министром промышленности Владиславом Пинаевым, а вчера – с вице-премьером Александром Петровым, курирующим промышленный блок. Также в последнее время участились совещания Куйвашева с председателем правительства Денисом Паслером: сотрудники резиденции почти каждый день видят премьера то входящим, то выходящим из кабинета главы региона.

«Идет нормальный рабочий процесс. Помимо общих совещаний, губернатор проводит личные встречи. Так было всегда», – уверяет помощник свердловского премьера Елена Воронова. По ее словам, выглядят логичными встречи Куйвашева с Петровым и Пинаевым. «На федеральном уровне есть акцент на промышленности. Губернатор подводит итоги года, ставит



задачи на следующий», – отметила она. По словам Вороновой, взаимоотношения Куйвашева и Паслера также не изменились: взаимопонимание есть, они продолжают работать в одной команде. В минпроме ситуацию не комментируют.

Между тем источники Znak.

ком в правительстве и резиденции не исключают кадровых изменений в кабмине вслед за перестановками в администрации губернатора. «Губернатор задумался о перенастройке работы. По промышленности в течение года возникло много вопросов: это и тяжелая ситуация на АМУРе, и сокращения производства на Богословском алюминиевом заводе (принадлежит «Русалу»). Отрасль недостаточно эффективно контролируется», –

и здравоохранении. В обоих случаях регион не на самых лучших позициях», – отмечает он. Напомним, работа главы минздрава Аркадия Белянского также последнее время подвергается критике. Завтра, по сведениям Znak.com, ситуация в здравоохранении будет обсуждаться на совещании в Тюмени, которое проведет председатель правительства РФ Дмитрий Медведев.

К Денису Паслеру, по сведениям Znak.com, также есть вопросы. Напряжение между свердловским премьером и губернатором стало заметно во время утверждения новой структуры администрации, одно из новшеств которой – единая пресс-служба правительства и резиденции, которая полностью ушла под контроль директору департамента информполитики губернатора Марии Каруз. «Паслер несколько дней не визировал окончательный вариант структуры, чем заставил понервничать резиденцию. Губернатор был вынужден лично позвонить премьеру и ускорить процесс», – отмечает источник Znak.com, знакомый с ситуацией. Структура была одобрена, но Паслер тут же продемонстрировал независимость в информпространстве: встретился с руководителями региональных

СМИ. «Подвел итоги года, поделился видением своих планов на будущее», – пояснили в правительстве. Ранее свердловский премьер себе такого не позволял, ведь Евгений Куйвашев довольно ревностно относится к попыткам членов команды вести самостоятельную информационную политику.

По одной из версий, на место Паслера уже есть претендент. Это гендиректор группы «Синара» Михаил Ходоровский. По неофициальным данным, ранее он фигурировал в «лонг-листе» кандидатов на пост главы администрации губернатора. Znak.com уже не раз отмечал сближение Евгения Куйвашева с председателем совета директоров «Синары» Дмитрием Пумпянским: последнее время они часто появляются вместе на публичных мероприятиях, в частности, Пумпянский попал в число фаворитов, которых губернатор взял с собой в конце ноября в Париж, где состоялось голосование МБВ по поводу «ЭКСПО-2020».

В любом случае кадровые решения губернатор будет принимать в ближайшее время. После Нового года Куйвашев собирается выступить перед депутатами Законодательного собрания с отчетом о работе исполнительной власти, и, как ожидается, к этому времени будет понятно, кто сохранит свои посты в кабинете, а кто – нет. Очередное заседание Заксобрания запланировано на 4 февраля.

Мария Плюснина,  
Дмитрий Колезев, ZNAK.com

# Извещение

## о проведении аукциона по продаже арестованного имущества в процессе исполнительного производства, переданного на реализацию УФССП по Свердловской области

**1. Организатор аукциона:** Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Свердловской области (далее – ТУ Росимущества).

**2. Форма аукциона:** открытый по составу участников и закрытый по форме подачи предложений о цене имущества.

**3. Цена имущества и задаток указаны в российских рублях (р.).**

**4. Имущество, составляющее предмет аукциона, время аукциона:**

**ЛОТ № 1** А/м Ауди S5, 2007 г.в., черного цвета, ув. № 62-1522/13, начальная цена 704 260р., задаток 353 333р., 10.00. **ЛОТ № 2** Гараж площадью 32,2 кв.м, условный № 66-66-05/005/2009-181, адрес: г. Красноуфимск, ГСК 12, ул. Никитинская, бокс № 186, ув. № 35-1614/13, начальная цена 54 000р., задаток 27 777р., 10.10. **ЛОТ № 3** Здание диспергаторной площадью 189,7 кв.м, условный № 66:14/01:01:47:02:36, адрес: г. Сухой Лог, ул. Восточная 5Б, ув. № 51-1605/13, начальная цена 350 224р. с НДС (18%), задаток 175 555р., 10.20. **ЛОТ № 4** Трехкомнатная квартира площадью 59,9 кв.м, условный № 66-66-17/030/2007-018, адрес: г. Кушва, ул. Горняков 10-11, ув. № 36-1563/13, начальная цена 1 336 000р., задаток 669 999р., 10.30. **ЛОТ № 5** Гаражный бокс в строении литер Г площадью 26,3 кв.м, условный № 66-66-05/031/2005-109, адрес: г. Красноуфимск, ГСК № 34 А, бокс № 2, ув. № 35-398/13, начальная цена 83 640,17р. с НДС (18%), задаток 41 888р., 10.40. **ЛОТ № 6** 1/2 в праве собственности на трехкомнатную квартиру площадью 66,3 кв.м, условный № 66:34:000000:00:980/1/A/5:0024, адрес: г. Асбест, ул. Лесная 3/1-24, ув. № 15-1080/13, начальная цена 510 680р., задаток 255 555р., 10.50.

**5. Дата и место проведения аукциона:** 23 января 2014 года по адресу: г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 19, каб. 101.

**6. Время и место подачи заявок на участие в аукционе и предложений о цене имущества:** прием заявок и предложений о цене имущества осуществляется по рабочим дням с 20 декабря 2013 года по 10 января 2014 года, с 10.00 до 16.00 местного времени по адресу: г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 19, каб. 204.

**7. Порядок внесения необходимого для участия в аукционе задатка, дата перечисления задатка на счет Организатора аукциона:**

Сумма задатка должна быть оплачена с 20 декабря 2013 года до 10 января 2014 года включительно на расчетный счет: Получатель: УФК по Свердловской области (Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Свердловской области л/с 05621А22200) ГРКЦ ГУ Банка России по Свердловской области г. Екатеринбург, р/с 40302810000001000001, БИК 046577001, ИНН 6670262066, КПП 667001001. Задаток вносится на основании предварительно заключенного с Организатором аукциона договора о задатке.

**8. Время и место для ознакомления с правоустанавливающими и техническими документами на имущество:** ознакомиться с документами, иными сведениями о продаваемом имуществе, порядке заключения договора о задатке, формами протоколов торгов, формой договора купли-продажи можно с момента приема заявок по адресу ТУ Росимущества в Свердловской области: г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, д. 19, каб. 205.

**9. Порядок оформления участия в аукционе:** для участия в аукционе необходимо предоставить:

**Для юридических лиц:**

- заявка на участие в аукционе (по установленной Организатором форме);
- конверт с предложением о цене имущества;
- описание предоставляемых документов в двух экземплярах;
- нотариально заверенные копии учредительных документов;
- бухгалтерский баланс на последнюю отчетную дату;
- протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в аукционе;
- надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени участника аукциона, также копию его паспорта;
- банковские реквизиты участника торгов для возврата задатка.

**Для физических лиц:**

- заявка на участие в аукционе (по установленной Организатором форме);

- конверт с предложением о цене имущества;

- описание предоставляемых документов в двух экземплярах;

- копию паспорта или иного заменяющего его документа, удостоверяющего личность Претендента;

- в случае приобретения недвижимого имущества нотариально заверенное соглашение супруга на приобретение;

- банковские реквизиты участника торгов для возврата задатка.

Организатор торгов отказывает заявителю в приеме и регистрации заявки на участие в аукционе в следующих случаях:

- заявка подана по истечении срока приема заявок, указанного в извещении;
- заявка подана лицом, не уполномоченным действовать от имени заявителя;
- представлены не все документы, перечисленные в извещении.

Признание лица, подающего заявку на участие в аукционе, участником аукциона, оформляется протоколом заседания комиссии по приему заявок на участие в аукционе.

**10. Порядок проведения аукциона, требования к предложению о цене:** конверты с предложением о цене имущества должны поступить в запечатанном виде организатору аукциона не позднее указанного в настоящем информационном извещении времени окончания приема заявок, а именно: 10 января 2014 года до 16 часов 00 минут местного времени. Замена конверта с предложением о цене может быть произведена не позднее указанного в настоящем информационном извещении времени окончания приема заявок, а именно: 10 января 2014 года до 16 часов 00 минут местного времени.

На конверте должны быть указаны данные заявителя, номер лота. Цена в предложении должна быть указана в российских рублях не ниже начальной цены за имущество. Предложения должны быть изложены на русском языке и удостоверены подписью участника аукциона (его уполномоченного представителя). В предложении о цене указывается наименование имущества, данные заявителя. Цена должна быть указана числом и прописью. Если числом и прописью указаны разные цены,

комиссия принимает во внимание цену, указанную прописью. В случае несоответствия оформления конверта или предложения о цене вышеуказанным требованиям, предложение о цене считается поданным в ненадлежащем виде и комиссией не рассматривается.

**11. Порядок определения лица, выигравшего аукцион:** Победителем признается тот участник, который предложил наибольшую цену по отношению к начальной цене. При равенстве предложений победителем признается тот участник, чья заявка была подана раньше. В день проведения аукциона на основании оформленного решения комиссии об определении победителя аукциона Организатор аукциона и победитель аукциона подписывают протокол о результатах аукциона (признании победителем аукциона).

Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней с момента проведения торгов. Договор купли-продажи с победителем аукциона заключается не ранее десяти дней с момента проведения торгов.

При отказе от подписания протокола о результатах аукциона (признании победителем аукциона), договора купли-продажи имущества и невнесение денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества задаток победителю не возвращается.

Победитель аукциона будет обязан осуществить необходимые действия по оформлению технической документации, по получению правоустанавливающих документов в соответствующих госорганах за свой счет.

Участникам, проигравшим аукцион, задаток возвращается в течение пяти рабочих дней по их письменному заявлению.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются законодательством Российской Федерации.

**12. Данное информационное извещение размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о торгах ([torgi.gov.ru](#)) и на официальном сайте ТУ Росимущества в Свердловской области ([tu66.rosim.ru](#)).**

**13. Телефон для справок:** (343) 376-61-77 (78).

## Ройзман может стать «контролером» реконструкции Центрального стадиона

Очередное закрытое заседание по реконструкции Центрального стадиона, в этот раз - общественного совета, прошло в Свердловской области. Если судить о нем по сообщениям департамента информполитики губернатора, оно в очередной раз было посвящено попыткам доказать, что реконструкция и перенос стен стадиона - это ни в коем случае не снос объекта, а прилегающая территория получит достойное развитие.

Евгений Куйвашев выразил опасение, что разброд и шатание во мнениях горожан относительно реконструкции могут в конце концов помешать проведению ЧМ-2018 в Екатеринбурге. Губернатор отметил, что подобное противостояние

уже, по факту, сорвало планы города на ЭКСПО-2020.

После голосования за ЭКСПО комне подошел генеральный секретарь МБВ Висенте Лоссерталес и сказал: сочувству вам, Екатеринбург — очень достойный кандидат, и тема у вас

хорошая, но Дубай выиграл в том числе из-за того, что борьба за выставку была для них национальным проектом, там, в отличие от Екатеринбурга, не было ни одного несогласного. Можно прислушиваться к этому, можно не прислушиваться, но единство во мнении — очень важно, — сказал Куйвашев.

На заседании присутствовал и мэр Екатеринбурга Евгений Ройзман: он отметил, что общественность протестует главным образом из-за того, что стадион уже был реконструирован.

Кроме того, совет решил установить общественный контроль над подготовкой к мундилю, причем поделить сферы контроля по группам: одна будет

следить непосредственно за реконструкцией, вторая - по закупкам транспорта и тратам на него, третья - за подготовкой баз и так далее. А координировать это все Евгений Куйвашев предложил Евгению Ройзману, который весьма категорично высказался против реконструкции и намеревался некоторое время назад ей противостоять. Возможно, таким образом область стремится обезопасить себя от активной кампании против реконструкции, пытаясь сделать одного из его вдохновителей непосредственным участником процесса, хоть и с функциями критика. Как сообщают источники, Евгений Ройзман обещал подумать над предложением.



Получить подтверждение от самого мэра пока не получается - на связь он не выходит.

Алина Мельникова



# Ограничения и запреты при прохождении государственной службы

Поступая на государственную гражданскую службу граждане не всегда знают ограничений, предусмотренных законом. Вместе с тем, гражданские служащие несут ответственность за несоблюдение ограничений.

**Ф**едеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в ст. 16 закрепляет перечень обстоятельств, при наличии которых гражданин не может быть принят на гражданскую службу, а гражданский служащий не может находиться на гражданской службе.

Ограничения, связанные с гражданской службой, устанавливаются только на федеральном уровне и уменьшены или увеличены законами субъектов РФ быть не могут.

1. Признание гражданина недееспособным или ограниченно дееспособным по решению суда. Лицо, признанное недееспособным или дееспособностью которого ограничена, не может понимать значения своих действий, осуществлять служебную деятельность, а следовательно, быть допущенным к замещению должности.

Однако по общему правилу, сформулированному в п. 3 ст. 29 и п. 2 ст. 30 ГК, если основания, в силу которых гражданин был признан недееспособным или ограничен в дееспособности, отпали, суд признает его дееспособным или отменяет ограничение его дееспособности. Поскольку дополнительных ограничений в законодательстве о гражданской службе не содержится, можно полагать, что лицо, восстановленное в дееспособности, может претендовать на замещение должности гражданской службы. В случае если на момент утраты или ограничения дееспособности гражданин состоял на гражданской службе, он подлежит увольнению. Дело о признании гражданина недееспособным может быть возбуждено в суде исключительно на основании заявления членов его семьи, близких родственников (родителей, детей, братьев, сестер), органа опеки и попечительства либо психиатрического или психоневрологического учреждения.

2. Осуждение гражданина к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности гражданской службы, по приговору суда, вступившему в законную силу, или же в случае

наличия неснятой или непогашенной судимости.

Данное ограничение направлено как на лиц, желающих заместить должность, так и на лиц, находящихся на гражданской службе. Лицо, осужденное за совершение преступления, считается судимым со дня вступления обвинительного приговора суда в законную силу до момента погашения или снятия судимости. Судом по ходатайству осужденного судимость может быть снята до истечения срока погашения судимости. Поскольку погашение или снятие судимости аннулирует все правовые последствия, связанные с судимостью, и гражданин рассматривается в качестве несудимого, то в дальнейшем он вправе замещать должности гражданской службы.

3. Отказ от прохождения процедуры оформления допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну.

Отказ от получения любой формы допуска является основанием для отказа в возникновении или отмены служебного правоотношения. Нужно сказать, что обязательство о неразглашении сведений, составляющих государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, и служебной информации согласно ст. 24 Закона о гражданской службе относится к факультативным или дополнительным условиям служебного контракта, т.е. тем, которые могут быть включены в контракт по соглашению сторон. Однако в том случае, когда исполнение обязанностей по соответствующей должности предполагает работу со сведениями, составляющими государственную или иную охраняемую законом тайну, допуск к такого рода сведениям становится обязательным условием замещения соответствующей должности.

4. Наличие заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению, направлено как на лиц, претендующих на замещение гражданской должности, так и на лиц, уже замещающих должности.

Порядок прохождения диспансеризации, перечень таких заболеваний и форма заключения медицинского учреждения установлены уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти - Минздравсоцразвития РФ (приказ от 14.12.2009 № 984н).

5. Ограничение, связанное с состоянием близкого родства или свойства. Оговариваются случаи недопустимости служебных отношений, если замещение должности гражданской службы, связано с непосредственной

подчиненностью и подконтрольностью одного служащего другому, т.е. совместное осуществление служебных отношений лицами, состоящими в отношениях свойства или родства. Иные случаи не могут рассматриваться в качестве основания для отказа в замещении должности. Также не должно являться основанием для отказа в замещении гражданской должности со стороны родства или свойства, если должности предусмотрены в одном структурном подразделении, но не соподчинены и не подконтрольны.

6. Основаниями отказа в возникновении или прекращении служебного правоотношения являются:

- выход из гражданства Российской Федерации;
- приобретение гражданства другого государства;

- наличие гражданства другого государства (других государств), если иное не предусмотрено международным договором РФ.

Рассматриваемые ограничения имеют конституционную природу, поскольку: статья 32 Конституции Российской Федерации называет единственную категорию граждан, правомочных замещать должности государственной службы, - граждане Российской Федерации;

7. Представление подложных документов или заведомо ложных сведений при поступлении на гражданскую службу.

В случае представления гражданином при поступлении на гражданскую службу подложных документов наступает уголовная ответственность в соответствии с ч. 3 ст. 327 УК.

8. Непредставление установленных законом сведений или представление заведомо ложных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Представление названной информации, кроме того, вменяется гражданскому служащему в обязанность, неисполнение которой влечет аннулирование государственно-служебного правоотношения. Гражданский служащий обязан представлять в установленном порядке сведения: о себе и членах своей семьи; о полученных им доходах и принадлежащем ему на праве собственности имуществе, являющихся объектами налогообложения; об обязательствах имущественного характера.

Несоблюдение ограничений, связанных с гражданской службой, влечет дисциплинарную ответственность. Государственно-служебные отношения могут быть прекращены с любыми гражданскими служащими, независимо от замещаемой ими должности гражданской службы, ее категории и группы.

# Пенсионеры могут получать льготы

## 1. Компенсация расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории РФ и обратно.

Компенсация предоставляется неработающим пенсионерам, получающим трудовую пенсию по старости и по инвалидности, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (ст. 34 Закона от 19.02.1993 N 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах крайнего севера и приравненных к ним местностях»).

Ее предоставляет один раз в два года территориальный орган ПФР в виде проездных билетов или возмещения фактически понесенных расходов (Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, утв. Постановлением Правительства РФ от 01.04.2005 N 176).

## 2. Перенос остатка имущественного налогового вычета по НДФЛ на предыдущие налоговые периоды.

С 01.01.2012 пенсионер, подтвердивший право собственности на построенный или приобретенный жилой дом, квартиру, комнату, долю (доли) в них, на земельный участок, предоставленный для индивидуального жилищного строительства, земельный участок, на котором расположен приобретаемый жилой дом, или долю в них и получивший имущественный налоговый вычет по НДФЛ не в полном объеме, при отсутствии доходов, облагаемых налогом по ставке 13 процентов, в следующем году вправе получить остаток имущественного вычета по доходам в предшествующие три налоговых периода (абз. 29 п. 2 п. 1 ст. 220 Налогового кодекса Российской Федерации).

Общий размер имущественного вычета не может превышать 2 000 000 руб. без учета процентов по кредитам (займам).

Если пенсионер получает доходы в виде дополнительной пенсии из негосударственного пенсионного фонда, которые облагаются НДФЛ по ставке 13 процентов, он не вправе воспользоваться данным порядком.

## 3. Освобождение от уплаты налога на имущество.

Пенсионер, имеющий в собственности жилой дом, квартиру, комнату, дачу, гараж, иное строение, помещение и сооружение или долю в праве общей собственности на указанное имущество, освобождается от уплаты налога на имущество (п. 2 ст. 4 Закона от 09.12.1991 N 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц»).

Документ о праве на льготы (пенсионное удостоверение) необходимо лично представить в налоговую инспекцию (п. 1 ст. 5 Закона от 09.12.1991 N 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц»).

## 4. Освобождение части доходов от налогообложения НДФЛ.

Не облагаются НДФЛ получаемые пенсионером:

- суммы пенсии по государственному пенсионному обеспечению и трудовые пенсии, назначенные в соответствии с законодательством РФ, а также социальные доплаты к пенсиям, выплачиваемые в соответствии с законодательством РФ и региональным законодательством (п. 2 ст. 217 Налогового кодекса Российской Федерации);

- суммы оплаты за счет собственных средств организации стоимости санаторно-курортных путевок, а также стоимости лечения и медицинского обслуживания бывшим работникам, уволившимся в связи с выходом на пенсию по инвалидности или по старости (п. п. 9, 10 ст. 217 Налогового кодекса Российской Федерации);

- суммы материальной помощи, не превышающей 4000 руб. за год, оказываемой работодателями бывшим своим работникам, уволившимся в связи с выходом на пенсию по инвалидности или по возрасту (п. 28 ст. 217 Налогового кодекса Российской Федерации).

Следует отметить, что льготы по уплате отдельных налогов для пенсионеров могут быть установлены региональным или местным законодательством, например:

- льготы по уплате транспортного налога (ст. 356 Налогового кодекса Российской Федерации);

- льготы по уплате земельного налога (п. 2 ст. 387 Налогового кодекса Российской Федерации).

## 5. Отпуск без сохранения заработной платы.

Льгота касается работающих пенсионеров.

Работодатель обязан на основании заявления работника предоставить отпуск без сохранения заработной платы (ст. 128 Трудового кодекса Российской Федерации):

- участникам Великой Отечественной войны - до 35 календарных дней в году;

- работающим пенсионерам по старости (по возрасту) - до 14 календарных дней в году;

- работающим пенсионерам - инвалидам - до 60 календарных дней в году.

Другие случаи предоставления отпуска за свой счет устанавливают иные федеральные законы.

# Конец эпохи бумажных писем

Кабмин одобрил новый законопроект по почтовой связи, учитывающий появление электронных услуг

Правительство РФ на заседании одобрило проект закона «О почтовой связи». Как надеется глава кабмина Дмитрий Медведев, почта теперь заметно ускорится из-за конкуренции. По всей стране появятся «виртуальные отделения почтовой связи», а также сеть почтоматов - автоматических «почтальонов», оперативно доставляющих посылки. За несвоевременную доставку корреспонденции вводятся штрафы. Кроме того, правительство на своем заседании утвердило рейтинг самых эффективных регионов - им дадут гранты.

**П**очта давно критуется за медлительность: к примеру, три года назад срок доставки «Почты России» международных отправлений, адресованных в Россию, увеличился с двух недель до двух месяцев. Сложности с оформлением посылок были и у независимых операторов экспресс-доставки. Все это повлекло за собой так называемый «посыльный кризис», включающий трудности в совершении покупок

назарубежных интернет-ресурсах. Одобренный законопроект о почтовой связи сумеет сделать отрасль более конкурентной, находит премьер. Он пояснил, что новый документ содержит ряд понятий, отсутствующих в действующем законодательстве. В связи с этим в законодательство, по словам председателя правительства, вводится ряд новых понятий - в том числе «виртуальное отделение почтовой связи», «почтово-

банковские услуги», «почтомат», «электронное письмо».

Как следует из пояснительной записки к документу, речь идет о создании единой почтовой электронной системы на территории России.

Кроме того, закон должен создать предпосылки для создания в РФ сети автоматизированных «почтальонов» - «почтоматов» (в том числе передвижных). Для получения посылки надо ввести в это устройство свои данные и номер заказа (или почтового отправления). Плюсов много: очереди нет, бумаг никаких заполнять не нужно, а главное - весь процесс занимает не более двух минут.

Еще один важный момент для ускорения доставки посылок и корреспонденции - «узаконивание» курьерской почты. Ранее частные почтовые операторы неоднократно обращались к Минкомсвязи (автору законопроекта) с предложением о придании такого статуса их отправлениям. По

действующему законодательству они оформляются как грузы, а это означает излишнюю медлительность. Теперь частники смогут не только ускориться, но и получить ряд таможенных льгот для перевозки мелких недорогих пакетов.

Ускорение почтовой связи придаст и введение штрафов за несвоевременное оказание почтовых услуг. Кроме того, новый документ обеспечит возможность акционирования «Почты России».

Как рассчитывают в Минкомсвязи, новый закон поступит в Госдуму до конца этого года.

исполнения указов президента до уровня доходов и продолжительности жизни населения.

Лучшими регионами были названы Татарстан, Белгородская, Воронежская, Калужская, Тюменская, Курская, Ленинградская, Московская, Новосибирская, Брянская, Магаданская и Рязанская области, а также Краснодарский край, Ямало-Ненецкий и Ненецкий автономные округа, Хакасия, Ставропольский край и Ханты-Мансийский автономный округ. В список лучших, озвученный главой министерства Игорем Слюняевым, вошла и Чеченская Республика - несмотря на критику Дмитрия Медведева в адрес регионов СКФО по поводу роста долгов за газ и электричество, а также высокой безработицы. Не случайно премьер заявил, что методика оценки эффективности нуждается в совершенствовании - например, она не учитывает уровень «иждивенчества» региона.

**Татьяна Замахина,**  
«Российская газета»

## Новый год на Урале

В Екатеринбурге празднование Нового года существенно подорожало

- Интересно, наши власти, рапортующие о предновогодних снижениях цен, в магазинах бывают? Продукты для праздничного стола сами покупают? Уверена, что нет, - возмущается читательница «АиФ-Урал» из Екатеринбурга Екатерина Субботина.

**С**кидки, действительно, есть, но в бутиках модной одежды. А в продуктовых супермаркетах цены день ото дня растут. Вчера ещё яйца, например, стоили в среднем 58 рублей, сегодня уже 70. И это касается практически всего ассортимента. А в последнюю неделю декабря, как показывает многолетний опыт, традиционные новогодние лакомства (сервелат, красная икра, другие деликатесы) станут вообще «золотыми». Мы, конечно, с семьёй и друзьями всегда отмечаем Новый год. Но, поскольку живём, как большинство уральцев, от зарплаты до зарплаты, расходы планируем. Так вот, по моим прикидкам, в этом году новый год обойдется процентов на 20 % дороже, чем прошлый. Так что не надо нас «успокаивать» и кормить предновогодними обещаниями.

### Влетит в копеечку

Сегодня практически во всех торговых сетях наблюдается значительный рост продаж, особенно по алкоголю, деликатесам и сладостям - шоколаду, конфетам и праздничным кондитерским наборам. При этом невооруженным глазом можно заметить, что цены на социально значимые продукты заметно отличаются от прошлогодних.

Гораздо недоступнее стали все виды «новогодних» продуктов питания, которые и составляют неотъемлемый атрибут праздника. Например, Свердловская область не избежала повышения цен на такой важный ингредиент в салате оливье, как яйца. Во многих торговых сетях Екатеринбурга его стоимость начинается от 65 рублей за десят-

ток. Правда, представитель УФАС Екатерина Воробьёва назвала это повышение «сезонным явлением». Но кому от этого легче?

По официальным данным областных чиновников - за минувший год подорожали на 6,8 %. Помимо яиц, цены выросли на замороженную рыбу, молоко, муку и хлеб. Кроме того, уральцы ощущали дороговизну сахара, сливочного масла, пшена и вермишели.

### Скидки не действуют?

Кстати сказать, самую-то заметную строку расходов при подготовке праздничного стола займёт спиртное. Дело в том, что в 2013-м достаточно сильно в Свердловской области увеличились цены на алкоголь, особенно - на крепкие его виды. Как ни крути, а это важный атрибут новогоднего пиршества. Так, стоимость водки увеличилась на 25 %, коньяка - на 20 %. Наверное, «символическую» бутылку шампанского к столу смогут позволить себе многие свердловчане. Но на более «серёзный» алкоголь придётся разориться.

- Традиционно в это время розничные сети стараются привлечь к себе как можно больше клиентов, - полагает начальник отдела развития торговли министерства АПК и продовольствия Елена Жукова. - Конкуренция большая, ритейлеры устраивают скидки на продукты к новогоднему столу. Думаю, никто не останется без шампанского с мандаринами.

Спору нет, многие супермаркеты в Екатеринбурге, по традиции, в декабре устраивают различные новогодние распродажи, в том числе - продуктовые. Но можно заметить, что они касаются в основном мясных и рыбных деликатесов, дорогих сыров и видов алкоголя. Большинства же основных и самых насыщенных продуктов питания эти скидки, как правило, не касаются.

### Дёшево и сердито

Новый год и последующие за ним каникулы для многих уральцев зачастую превращаются не в праздник, а

в обузу. Многие не представляют, чем можно занять себя в течение целой недели. Если финансы не поют романсы, можно, конечно, взять горящий тур и улететь в жаркие страны, но большинство свердловчан в средствах, как известно, ограничены и о заморском отдыхе только мечтают. Впрочем, есть несколько вариантов, как провести новогодние каникулы дёшево, но увлекательно.

Специалисты советуют в новогодние праздники отменить традиционное лежание на диване перед телевизором, сидение у компьютера и чрезмерное употребление спиртных напитков. Самый лучший отдых - активный и желательно на природе. Самое время откопать лыжи в гараже и всей семьёй отправиться на прогулку в лес. Благо в окрестностях Екатеринбурга есть лыжные базы. Жителям области в этом плане ещё проще. В каждом городе на окраинах есть натоптанная лыжня, где можно покататься. Также во время отпуска можно покататься на горных лыжах. В Свердловской области около десятка горнолыжных курортов высокого качества. Причём чем дальше от областного центра, тем ниже цена. Нынешней зимой два часа катания встанут вам в среднем в 500-700 рублей. Эти деньги придётся отдать за подъёмники. Кроме того, можно посетить городской каток. Катание на коньках поможет

расслабиться и набраться сил перед новыми трудовыми подвигами.

Для любителей культурного отдыха в новогодние праздники свердловские театры предлагают интересные спектакли, которые можно посетить и с детьми. Если заезжие «гастролёры» цены зачастую ломят, то местные театры устанавливают вполне демократичные расценки. Ещё один вариант отдыха в каникулы - поездка большой компанией в лес на пикник. Причём не обязательно выезжать на машине, можно запросто сесть на электричку и выехать на природу. Только возьмите с собой санки и фотоаппарат, чтобы запечатлеть яркие моменты отдыха и потом, сидя на работе, просматривать фотографии.

Если у вас родные живут в деревне, то можно нагрянуть к ним в гости. Лучше и чище деревенского воздуха вряд ли что-то можно найти. А если ещё при этом помочь родственникам по хозяйству, а потом попариться в бане, то все негативные мысли точно выскочат из головы.

«АиФ-Урал»



Учредитель ООО «ИСТОКИ». Газета зарегистрирована Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Уральское окружное межрегиональное территориальное управление. Св-во ПИ № 11-0759. Адрес редакции и издателя: 620014, Екатеринбург, ул. Маршала Жукова, 10. Телефоны: (343) 377-00-47, 377-00-50, E-mail: mirtanik@mediakrug.ru. Главный редактор Т.Н. Миронникова. Верстка О.Г. Лось. Ответственный секретарь Н.А. Демина. Редакция может не разделять точку зрения авторов публикуемых материалов и не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Отпечатано в ГОУП «Первоуральская типография» г. Первоуральск, ул. Ильи, 26 а. № 91-92 (409-410) подписан в печать по графику и фактически в 12:00 20.12.2013 г. Тираж - 6 500 экз. Цена - бесплатно. Заказ №